

市人社局:六项措施助推六大攻坚

■本报记者 李丹

2016年以来,市人社局把职能工作融入经济社会建设大局,围绕深化六项重大攻坚任务,采取六项措施,助推全市产业转型升级。

一是提升职工素质。产业转型升级,职工素质提升是关键。去年以来,该局积极发挥全民技能振兴工程牵头作用,成功争取到2个项目:漯河食品职业学院和漯河市第二技工学校联合申办的“城乡劳动技能培训品牌基地”建设项目(800万元)和漯河医专申办的“创业培训示范基地”建设项目(300万元);加大了对企业专业技术人才职称评审的倾斜力度,建立部分职业资格与任职资格“直通车”制度;落实企业高技能人才培养补贴政策,企业每培养出一个技师补贴2000元,全市有11家单位申报了28个技能大师工作室建设项目。开展了市第四届优秀城乡高技能人才评选工作,评选出高技能人才招工3万人次。

才58名;依托职业院校,加强“校企”对接,开展“订单式”技能培训,共培训6.2万人次,为我市产业转型升级提供了有力的技能人才支撑。

二是帮助引才招工。针对我市企业高层次人才引不来、留不住的难题,制订了更加优惠的引才政策,对引进的国家级、省级高层次人才给予500万元~50万元的补助费;具有博士学位的,给予20万元安家费,同时,市财政每月分别按1000元、800元的标准对博士、硕士发放生活补贴。建立了6家博士后研发基地。对于急缺高层次人才,每月组织一次企业人才需求调查,每季度组织一次外出引才活动,共引进硕士以上人才264名。

针对“招工难”的大形势,人才市场坚持求职招聘均免费入场,最大力度搭建企业招工平台,全年共举办“重点企业招聘周”“春风行动”“产业集聚区专场招聘”等各类招聘活动280多场次,共发放小额担保贷款3.06亿元,扶持5100人创业;加大创业孵化

三是提供社保支持。为降低企业用工成本,从去年5月起,将企业职工基本养老保险单位缴费比例由20%降为19%,将失业保险费率由2%降为1.5%,预计两年内可为参保企业减轻上亿元负担。落实失业保险援企稳岗政策,共为29家单位发放补贴1101.5万元;优化援企稳岗工作模式,变审核审批为指导服务,提高政策落实的精准度,增强服务企业的主动性。推进“互联网+人社服务”建设进程,建成网上社保经办系统,提高了办事效率,节约了企业成本。

四是推进创业创新。推动“双创”工作列入市政府2016年目标考核体系,建立了分工协作、齐抓共管的工作机制,落实了1000万元创业引导资金;出台了《市级创业孵化基地认定和管理办法》等一系列配套政策;加大小额担保贷款发放力度,共发放小额担保贷款3.06亿元,扶持5100人创业;加大创业孵化

基地建设力度,建成各类创业孵化基地30余个;突出互联网+新业态、新模式,与漯河的食品、制鞋等产业紧密结合,催生一批互联网+为基础的新业态。截至2016年底,全市实有市场主体90940户,同比增长19.37%;企业实有市场主体21890户,同比增长22.37%;个体工商户实有市场主体65696户,同比增长18.84%;农民专业合作社实有市场主体3354户,同比增长11.39%;我市创业创新活力进一步凸现。

五是开展扶贫攻坚。召开人社系统脱贫工作会议,出台《支持全市脱贫攻坚的实施意见》,采取职业技能提升、劳动力转移就业、提升社保水平、引导人才服务基层等四个方面十二条得力措施,助推全市脱贫攻坚。在全市人社系统积极开展送政策、送项目、送岗位、送技术、送资金“五送”活动,“三支一扶”服务基层30个名额全部分配给舞阳县;政府购岗23个服务基层名

额13个分配给贫困乡。实行创业担保金市级统筹,破解了贫困县舞阳县担保金不足的瓶颈。该局在全省人社系统扶贫工作会议上作了典型发言。

六是优化政务服务。制订了《关于优化公共服务方便群众办事的实施方案》《关于进一步规范业务办理和强化纠错问责工作的意见》等制度,全面梳理了公共服务事项14类54项,按照“环节最少、时限最短、方便群众”的原则,逐项编制办事指南,简化优化办事流程,明确工作责任,强化失责追究。在伤残鉴定、职称评定等社会关注度高的工作中,邀请市纪检部门和社会各界现场监督,保证公开、公平、公正。积极推行服务型执法,选取了6家单位作为服务型执法示范点,引导全系统执法人员把服务作为根本,把管理作为手段,做到管理与服务并重、处置与疏导结合,实行人性化执法,实现了法律效果与社会效果的统一。

优秀高技能人才风采

汽车驾驶员技师张拥军



张拥军,男,汉族,43岁,高中文化,汽车驾驶员技师,现任漯河宏运汽车运输集团有限公司旅游分公司驾驶员。

在工作中,张拥军有着强烈的集体荣誉感,大活、累活、重活、长途活,他总是第一个报名。别的驾驶员有病了,正在休息的他马上赶来,没有一声怨言。他坚持正确驾驶和使用车辆,使所驾驶车辆的机械故障率、配件耗损率明显低于正常标准,每月单车耗油量在公司最低。由于技术精湛,他还经常代表公司、全市参加各种技能比赛。2013年9月,在河南省机动车驾驶员职业技能竞赛中,张拥军获得个人第三名的成绩。2013年11月,在第五届全国交通运输行业机动车驾驶员职业技能竞赛上,张拥军代表河南省参赛,夺得个人第二名的优异成绩,并与队友一起获得团体第六名的成绩。

张拥军一直以来把行车安全放在首位,爱岗敬业、勤于学习、文明驾驶,安全行车100多万里,创造了良好的社会和经济效益。由于工作突出,他先后获得“漯河市十佳市民”、“河南省交通劳动奖章”、“河南省技术能手”、“全国交通技术能手”等荣誉。顿峰涛 宛龙

弘扬工匠精神 助力漯河发展

我市认证12个无公害农产品

本报讯(记者 张晓甫)近日,记者从市农业局获悉,今年我市大力推行农业标准化生产,全市目前已认证连华宝香菇等12个无公害农产品,三只狐狸葡萄等12个绿色食品,小村铺萝卜被认定为有机食品。

据介绍,今年以来,我市以实施农业标准化生产为重

点,以保障农产品安全为目标,促进了无公害食品基地建设的快速发展,保证了农民收入的稳定增长。同时认真组织开展农产品质量安全例行监测,全年监测蔬菜等各类样品2510个、70320项次,合格率99.3%,有力保障了广大市民“舌尖上的安全”。

肉类口岸运营成效显著

本报讯(记者 张鹏飞)日前,记者从漯河出入境检验检疫局获悉,自去年河南进口肉类指定口岸漯河查验场正式开通以来,取得了显著成效:累计进口来自美国、荷兰、爱尔兰、加拿大、丹麦等7个国家的冻猪肉,占全省进口肉类总量的85%以上。

据介绍,2015年9月6日,国家质检总局批准河南进口肉类指定口岸郑州和漯河查验场为进口肉类指定查验场。2016年1月19日,漯河查验场正式运营。一年来,肉类口岸运营成效显著:

一是物流时间大幅缩短。从入境口岸卸船运至漯河查验场,再到产品检验合格后放行使用,整个流程可在7~10天内完成,时间较过去缩短20多天。二是节约了企业运营成本,减少了中间环节,提高了物流效率。三是服务民生作用凸显,部分产品直接进入消费,辐射周边,为市场提供优质安全、物美价廉的产品。四是保守质量安全底线。通过把关,倒逼出口企业严格遵守我国肉类质量安全标准生产,提升进口肉类质量安全水平。

把党的温暖送到群众身边

——源汇区委宣传部“双节”慰问贫困户侧记

■本报记者 周鹤琦

通讯员 王会锋

“老王,春节快到了,区委宣传部的领导来看看你,向你表示慰问!”源汇区大刘镇徐庄村支部书记刘增金向贫困户王新山介绍。

“感谢党对我的关心!感谢政府的照顾!”王新山紧紧握着慰问人员的手激动地说。在传统佳节即将来临之际,1月16日上午,源汇区委宣传部一行带着米、面、油等生活品,分别深入结对帮扶村12户贫困户家中,向他们送去节日的祝福和党的温暖。

王新山妻子常年病瘫在床,生活不能自理,他边照顾妻子边四处为她求医问药,多年来的花销也让家里经济非常困难。慰问人员鼓励他说:“一定要坚定信心,相信党和政府,相信党的政策,奔小康的路上不会让任何人掉队。”

自2015年初同大刘镇徐庄村结成帮扶对子后,源汇区委宣传部充分发挥自身优势,从加强村里的精神文明建设入手,为村图

书室捐献图书,给村里投资制作了墙体文明宣传画和孝贤文化宣传栏,还从文艺文化等方面加大倾斜支持力度,全村逐渐形成了浓厚而文明的乡风民风。

在扶贫攻坚行动中,区委宣

传部会同镇、村干部,经过认真摸排,对村里4户贫困户进行了致富项目帮扶脱贫,并连年对村里困难户、贫困党员等进行摸排造册,实施动态调整,在传统节日、三夏、三秋等期间开展帮扶慰问。

“我们会更加认真地打扫好村里的卫生,及时清理垃圾,给村民创造良好的生活环境,不辜负党和政府的关怀!”看到区委宣传部一行来慰问他们,王群胜代表村里的其他3名环卫工激动地说。为解决贫困户的实际困难,村里从中选取王群胜、李保安等4位有劳动能力的贫困人口任村里的环卫工,既能为村里干实事,又能每月增加他们的收入,解决家里的实际困难。区委宣传部一行对他们的慰问,也更坚定了他们战胜困难的信心。

畜禽养殖业污染与治理

畜禽养殖业污染与治理

量。这些养殖场大部分没有有效的治理设施或治理设施不完备,已成为我国环境污染的主要来源之一,特别是农村和城郊接合部是畜禽污染

的高发地区。畜禽养殖产生的大量废弃物不能充分利用和治理,对区域环境质量产生了严重影响。

近年来,我国相继出台了

《畜牧养殖污染防治管理办法》《畜牧养殖业管理技术办法》《畜牧养殖业污染物排放标准》等畜牧业环境污染的管理法规,同时还积极推行

生态养殖模式,为畜禽养殖业的环境保护带来了新的契机和活力。在生态畜牧业建设中,要以沼气建设为纽带,推行“畜—沼—果”等立体生态养殖模式,使养殖业与种植业有机结合,实现资源分层的多级利用,做到无污染排放,才能从根本上解决畜禽粪的污染问题。

市环保攻坚办

过年啦



1月19日,市民在市区一家商场购置年货。随着春节临近,我市年货市场日益红火,购物中心、超市等综合性商业区域,置办年货的人群络绎不绝。

本报记者 范子恒 摄



1月19日,市民正在市区光明路批发市场选购春联。鸡年春节临近,市民开始筹备年货。

本报记者 李慧宇 摄

舞阳多管齐下“敲警钟”

本报讯(记者 姚肖 通讯员 和彦召)近日,舞阳县为深入贯彻执行中央“八项规定”,坚决刹住公款送礼、公款吃喝、公款旅游、公车私用等不正之风,营造廉洁勤俭的节日氛围,采取多项措施,给广大党员干部敲响节前“警钟”。

集中谈话。召开廉政教育大会,要求各单位领导干部深刻领会党的十八届六中全会精神,正确认识反腐倡廉工作形势,认真落实清廉过节各项规定。

短信提醒。通过微信、手机短信发布廉洁过节提醒专题,增强领导干部廉洁过节意识,实现节前廉政提醒“全覆盖”。

重申禁令。印发《关于强化监督执纪问责确保2017年元旦春节期间风清气正的通知》,重申“十条禁令”,对违规行为严肃处理。

严格检查。联合工商、税务等部门,深入全县各商场、超市、高档烟酒店,对公款购买节礼、违规发放津贴、补贴、福利等问题进行明察暗访,确保节日期间风清气正。

源汇区妇联开展送温暖活动

春节将至,为进一步了解基层贫困妇女需求,切实解决一些实际困难,及时传递妇联“娘家人”的关爱,1月18日,源汇区妇联开展“关爱服务”送温暖活动。

慰问队一行首先

走访慰问妇联退休干部,向她们致以节日的祝福,并送上来面油等物品,对她们曾经的辛勤奉献表示感谢。随后慰问队走进派驻单位三里桥村,看望了帮扶结对的贫困老党员,让他们感受到党和政府的关爱。

魏艳霞

郾城区商桥镇

抓好冬季农业生产

郾城区商桥镇紧紧围绕“粮食增产、农民增收”目标,积极采取措施,切实做好农作物防寒防冻工作,提升冬季农业生产效益。

一是强化技术培训。建立科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人的工作机制,向农户介绍种植品种的生长特性、栽培要点、病虫害防治及化学除草技术。

二是净化农资市场。联合工

商所、农技站、派出所等执法单位,对全镇农资市场进行专项清理整顿,确保秋冬农作期间农民用上放心农资。

三是开展示范带动。打造集中连片高产示范样板,促进先进适用技术的推广示范,增加农民收入。

截至目前,商桥镇5万亩小麦生长良好,各项农用物资使用安全、储备到位。

巩守仁